
 

 

 

 

 

 

  

 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 

CNPJ 07.369.838/0001-04 
Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 

CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 25 DE MAIO  DE 2026.   
 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 19:00 horas, no Palácio 

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, 

Fortaleza dos Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Ana Patrícia Santos de Sá Araujo, Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio Macedo da 

Fonseca, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda  e Paulo de Souza Guida. Por existir número legal o Sr. 

Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, logo em seguida fez se a ordem do dia, a qual constou das 

seguintes proposições: LEITURA DO PARECER PRÉVIO- PL-TCE Nº 138/2025, do  Tribunal de Contas do 

Estado do Maranhão, emitir parecer prévio pela aprovação das contas de governo do Prefeito do Município de 

Fortaleza dos Nogueiras/MA, Senhor Aleandro Gonçalves Passarinho (Prefeito), exercício financeiro de 2020, 

o referido parecer foi encaminhado para a comissão de finança e orçamento e para a Comissão de Justiça e 

Redação para que as mesmas possam analisar  a prestação de contas e emitir parecer final, dentro do prazo 

regimental. INDICAÇÃO Nº 047: Solicitando que viabilize a realização do Mutirão da Saúde para a zona rural 

do município, na Localidade Piaçava. INDICAÇÃO Nº 048: Solicitando a Perfuração de um poço artesiano para 

o Povoado Jaó. Ambas de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade, em seguida o Sr. Presidente 

justificou a ausência do vereadores:  Anatólio da Cruz Nogueira Neto e Eduardo do Nascimento. Logo após 

passou a palavra a prefeita municipal, dr. Fernanda Lima Nogueira dos Santos, comentou sobre a audiência 

pública e da importância dos vereadores e toda população participarem, agradeceu aos vereadores por 

participarem da audiência, pois é na audiência que é explanado de forma clara e transparente onde os recurso 

públicos estão sendo gastos, falou sobre as dificuldades encontras para manter o serviços de recuperação das 

estradas, que no momento está com 3 frentes de serviços, e disse que a finalidade da presença da mesma na 

sessão é fazer a entrega do veículo doado pelo governador Carlos Brandão. Maria José Costa, chefe de Gabinete, 

parabenizou o presidente da Casa pela forma harmoniosa que conduz a casa. Welington Costa Passarinho, 

secretário de infraestrutura, falou da importância da audiência publica e agradeceu a parceria dos vereadores, 

pois quando se trabalha em parceria o município só ter a ganhar. Antônio Felix Costa Barros, secretário de 

agricultura, A aos vereadores, usou a mesma:  Celso Horácio Macedo da Fonseca, falou pra Fernanda que o que 

a mesma vem fazendo em um ano e seis meses deixa muito prefeito que fizeram muito pouco em oito anos em 

8 anos, se todo prefeito entrasse para realmente fazer a diferença em Fortaleza dos Nogueiras, a mesma não 

estaria no atraso que estar, que espera que a prefeita nessa gestão tirei um pouquinho desse atraso que Fortaleza 



 

 

 

está afundada faz tempo, falou que os vereadores batalham cada um da sua forma, que façam visando o povo de 

Fortaleza dos Nogueiras, comentou que tem orgulho de está do lado do deputado Marcio Honaise e pré candidato 

Paulo Casé, porque esses tem realmente sementes plantadas em Fortaleza dos Nogueiras, que está ansioso para 

sair na rua pedindo voto pra esses candidatos, pois sabe que vai ter aceitação. Que tem pena de quem vai pedir 

voto, pra deputado que nunca fez nada por Fortaleza dos Nogueira, parabenizou a Prefeita, pois é a mesma quem 

corre atras. E destacou que nunca viu governador trabalhar como o Brandão trabalhou, que espera que os 

próximos façam a mesma coisa. Parabenizou o Antônio Félix pelo grande evento que foi o agro Fortal, que esse 

evento foi muto bom para a cidade de Fortaleza, que possamos levar esse legado por muito tempo. parabenizou 

também o secretario Welligton, por tudo que está fazendo na parte da infraestrutura, pela forma como está 

trabalhando, parabenizou a ex vereadora Maria José que trabalha incansavelmente, e que fez muito nessa casa. 

Nayla Cardoso Costa Arruda, agradeceu pela cirurgia do vereador Anatolim que o mesmo está fazendo muita 

falta. Parabenizou a prefeita Fernanda, por essa lita incansável, por está sempre correndo atras de benefício para 

nosso município, que fortaleza nunca viu tanta obra em tão pouco tempo. o governador está ajudando, porém o 

mesmo já governando e nunca tinha ajudado como agora, significa que a prefeita tem garra por trabalhar e buscar 

melhorias para nosso município, quem ganha é om povo. Itael cobrou duas rotas do transporte escolar, que os 

alunos estão caminhando a pé, que a rota está boa para fazer agora, pois no período chuvoso não entrava máquina, 

no Mearim a rota escolar o motorista tem que esperar duas crianças que andam dois quilômetros a pé, que espera 

em breve está na tribuna parabenizando a prefeita pela recuperação da rota escolar do Chiqueirão e pela rota do 

Mearim, parabenizou o Antônio Félix pelo evento do agro Fortal. Paulo parabenizou a prefeita Fernanda pelo 

trabalho realizado, que Fortaleza está no caminho certo, parabenizou os secretario Welington, Antônio Félix e a 

chefe de gabinete Maria José. Ana Patrícia Santos de Sá Araujo, lamentou o crime do Sr. José Marica, que foi 

um crime bárbaro e um motivo fútil, comentou que a policia civil, militar e a força tática estão trabalhando para 

encontrar a pessoa que cometeu crime o nonato, que espera que a justiça seja feita. Comentou que esteve presente 

no início da audiência pública, mas teve que se retirar. Frisou que fez vistoria na escola Guadalupe e que o diretor 

solicitou Câmara de segura e faixa de pedestre, comentou que é o segundo curso de zootecnia para está 

capacitando o povo de Fortaleza dos Nogueiras, frisou que melhor do que ter um candidato que já fez alguma 

coisa por Fortaleza dos Nogueiras, é ter um deputado da cidade, colocou seu nome como pré candidata a deputada 

federal.  

Carlos Zoel de Castro Andrade, falou sobre o trabalho do vereador que é fiscalizar, comentou que chegou à 

prestação de contas da gestão de 2020, que já veio aprovada, agradeceu a prefeita pela substituição da Van, que 

o transporte escolar, só falta uma Van para trocar, solicitou um mutirão da saúde na localidade Piaçava, 

parabenizou a empresa da coleta de lixo, em nome do Sr. Francisco de Assis. Agradeceu pelo carro que a Câmara 

recebeu, parabenizou o secretário de infraestrutura pelo trabalho que vem fazendo, que acompanha as 

dificuldades, mas ver o desenvolvimento de Fortaleza em um ano e meio, e disse que torce para que a gestora 

continue trabalhando, continuar firme, forte, pois colherá bons frutos, pois o desenvolvimento de Fortaleza é em 

todos os setores. Logo após o Sr. Presidente passou a palavra ao Diretor da Escola da escola Guadalupe Sr. 

Benicio Farias, que agradeceu aos vereadores Paulo Guida e Ana Patrícia por sempre estarem presentes na escola, 



 

 

 

falou das dificuldades encontradas na gestão, como falta de disciplina dos alunos, e solicitou que seja colocado 

Câmaras de segurança e uma faixa de pedestre em frente a escola. Finalizando o Sr. Presidente, Edimar Dias da 

Silva, comentou que todos querem o desenvolvimento todos lutam pelo bem estar, que isso é o ponto positivo 

para dá certo em uma gestão, graças ao governador que tem olhado com bons olhos para essa gestão, mas para 

isso precisa a prefeita correr atras, que isso é muito parecido com os vereadores, que quando a prefeita ver o 

vereador diz:  lá em mais um pedido, porém quando o prefeito ouve a gestão, dialoga com a Câmara não tem 

erro, pois a gestão termina e as contas de governo vem depois, ai é a hora que o Gestor quer sentar com vereador 

e é tarde, parabenizou a Câmara pela postura que tem. E disse que tem certeza que quando terminar essa gestão 

Fortaleza dos Nogueiras vai ter muito orgulho em dizer tivemos a primeira prefeita mulher. Agradeceu ao 

governandor a prefeita pelo carro, pela luta constante em prol da nossa cidade, em seguida agradeceu a presença 

de todos e determinou em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata que após lida e achado 

conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, 

Fortaleza dos Nogueiras-MA, em 25 de maio de 2026.  
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